



**МИНИСТЕРСТВО
ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ
КАМЧАТСКОГО КРАЯ**

пл. Ленина, д. 1,
г. Петропавловск-Камчатский, 683040
тел. 8 (415-2) 41-20-25
эл.почта:digital@kamgov.ru

№ 4183

На № _____ от _____

Уважаемая Людмила Михайловна!

От имени Губернатора Камчатского края благодарим Вас за обращение в рамках «Прямой линии с Владимиром Солодовым».

В ходе телефонной беседы, состоявшейся 20.09.2024 в 10:45, специалистом Министерства цифрового развития Камчатского края были уточнены суть заданных в обращении вопросов и способ направления ответа.

По существу Вашего обращения сообщаем следующее.

В настоящее время в населенных пунктах Камчатского края, не охваченных сетью волоконно-оптических линий связи, в том числе в с. Никольское Алеутского округа, услуги связи оказываются исключительно с использованием спутникового ресурса.

Технические параметры спутниковых каналов (ограниченная пропускная способность, время отклика сети, задержка) и зависимость стабильности работы от метеорологических условий негативно влияют на качество предоставляемых услуг связи. Спутниковые каналы связи значительно уступают по ценовым и техническим характеристикам «оптическим» каналам.

Операторы сотовой связи в качестве транспортной сети также используют спутниковые каналы ограниченной емкости, что отражается на устойчивости голосовой связи и скоростных характеристиках мобильного интернета.

Вместе с тем, альтернативной возможностью доступа к сети Интернет в с. Никольское является спутниковый доступ, для организации которого жителям необходимо установить абонентский комплект спутникового оборудования.

Кардинальным решением проблемы обеспечения жителей с. Никольского стабильным и безлимитным интернетом является подключение населенного пункта к

зоновой волоконно-оптической линии связи (ВОЛС). Однако это весьма дорогостоящий проект.

В настоящее время предложения Камчатского края по строительству подводного участка ВОЛС от с. Усть-Камчатска до о. Беринга находятся на рассмотрении в Минцифры России.

В случае принятия на федеральном уровне положительного решения о выделении финансовых средств на строительство линии связи жителям Алеутского округа современные услуги связи, основанные на высоких скоростях передачи данных, могут стать доступными не ранее 2026 года.

Министр

Н.В. Киселев